

राष्ट्रीय नवीन मेल

डालटनगंज (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित



www.rastriyanaveenmail.com • डालटनगंज • आषाढ़ शुक्ल पक्ष 04 • विक्रम संवत् 2080 • गुरुवार, 22 जून 2023 • वर्ष-29 • अंक-246 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00



पंचायती राज, राजस्व, वित्त एवं खाद्य आपूर्ति विभाग अंतर्गत 2,550 पद हेतु नियुक्ति पत्र वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री आलमगीर आलम

माननीय मंत्री, ग्रामीण विकास, ग्रामीण कार्य, पंचायती राज तथा संसदीय कार्य विभाग

डॉ. रामेश्वर उराँव

माननीय मंत्री, योजना एवं विकास, वित्त, खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग

नियुक्तियों का विवरण -

पंचायती राज विभाग अंतर्गत

1,633 पंचायत सचिव

राजस्व निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग अंतर्गत

707 निम्न वर्गीय लिपिक

वित्त विभाग अंतर्गत

166 निम्न वर्गीय लिपिक

खाद्य आपूर्ति विभाग अंतर्गत

44 निम्न वर्गीय लिपिक

दिनांक : 22 जून, 2023 | समय : अपराह्न 01:00 बजे

स्थान : मोरहाबादी मैदान, रांची



सरकारी व गैर सरकारी संस्थानों की ओर से अलग-अलग स्थानों पर किया गया योग शिविरों का आयोजन

जिले में उत्साह के साथ मना अंतरराष्ट्रीय योग दिवस

गढ़वा। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर बुधवार को जिले भर में सरकारी और गैर सरकारी संस्थानों की ओर से अलग-अलग स्थानों पर योग शिविरों का आयोजन किया गया। इस दौरान उपस्थित लोगों को योग गुरुओं की ओर से विभिन्न योगासनों का अभ्यास कराया गया और इसके लाभों के बारे में भी जागरूक किया गया। योग दिवस को लेकर लोगों में खासकर, बच्चों में खासा उत्साह देखा गया।



श्री बंशीधर नगर। विशुनपुर स्थित मिलेनियम पब्लिक स्कूल में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन किया गया। मौके पर विद्यालय निदेशक मुमताज राही शिक्षक नागेन्द्र प्रसाद सिंह आदि मौजूद रहे।



भंडरिया। भंडरिया +2 उच्च विद्यालय के मैदान में आयुष सामुदायिक स्वास्थ्य चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. दीपक कुमार के नेतृत्व में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस समारोह मनाया गया। इस मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी बिपिन कुमार भारती, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी विजय किशोर रजक, सांसद प्रतिनिधि रूपनिरंजन सिन्हा, विधायक प्रतिनिधि बिरजू सिंह, भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी, जनवा बोडीसी आंबिका सिंह आदि मौजूद रहे।



डंडई। किसान उच्च विद्यालय परिसर में आयोजित योग दिवस कार्यक्रम में बोडीओ सोमा उरांव, सीओ चुराराम हेन्ड्रम, थाना प्रभारी शाहबाज अंसारी, पुलिस पदाधिकारी संतोष कुमार, बसंत तिकी आदि मौजूद रहे।



श्री बंशीधर नगर। स्थानीय ट्रेमा सेंटर में बुधवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। मौके पर अनुमंडलीय अस्पताल के उपाधीक्षक डॉ सुचित्रा कुमारी, आयुष चिकित्सक डॉ रामानुज प्रसाद, डॉ कैसर आलम, नेत्र सहायक नागेश्वर प्रसाद सिंह, योग प्रशिक्षक प्रियंका देवी, सुनैना देवी व शशि कुमार चौधरी आदि मौजूद रहे।



श्री बंशीधर नगर। प्रखंड कार्यालय में प्रखंड विकास पदाधिकारी श्रवण राम की अध्यक्षता में योग शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर योग प्रशिक्षक कोशल कुमार, प्रधान सहायक अनिल कुमार आदि उपस्थित थे।



भवनाथपुर। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर सरस्वती शिशु विद्या मंदिर भवनाथपुर नगरी द्वारा सामूहिक योग कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि ब्रजेश कुमार दूबे (एक्स नेवी ऑफिसर), योग गुरु धर्मेश सिंह, केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल के इंस्पेक्टर आदर्श सिंह, संतोष कुमार आदि मौजूद रहे।



धुकी। थाना परिसर में थाना प्रभारी सदानंद कुमार के नेतृत्व योग दिवस योग शिविर का आयोजन किया गया। थाना प्रभारी ने कहा कि योग से शारीरिक व मानसिक क्षमता का विकास किया जा सकता है।



चिनिया। थाना परिसर में थाना प्रभारी ने पदाधिकारियों व जवानों के साथ अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया। थाना प्रभारी राजबल्लभ कुमार ने जवानों व अधिकारियों को योग का पूर्वाभ्यास कराया गया।



मेराल। प्रखंड मुख्यालय के विभिन्न स्थानों पर अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में आयुष चिकित्सक डॉक्टर राकेश द्वारा लोगों को योग एवं प्राणायाम कराया गया।



मझिआंव। थाना परिसर, सरकारी व गैर सरकारी परिसर में नौवां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्साह के साथ मनाया गया। मौके पर थाना प्रभारी कमलेश कुमार महतो ने योग करने के फायदे को बताया।

मुखिया ने निजी खर्च से गांव-गांव पहुंचाया पानी

नवीन मेल संवाददाता। केदार केदार प्रखंड के मुकुंदपुर पंचायत के मुखिया मुंगा साह ने भीषण गर्मी में पेयजल की किल्लत को देखते हुए पानी की व्यवस्था को लेकर घर-घर टैकर से पानी-पानी मुहैया कराया। उन्होंने कहा कि इन दिनों भीषण गर्मी से जलस्तर नीचे जाने से ग्रामीणों एवं जानवरों के समक्ष जल संकट उत्पन्न हो गया है। उन्होंने कहा कि वर्तमान में मुकुंदपुर पंचायत के वार्ड संख्या 2,3,4,6 में बुधवार को सुबह-शाम घर-घर पानी देकर जलापूर्ति शुरूआत किया। मुखिया ने कहा की निजी खर्च से सुबह-शाम घर घर टैकर से जलापूर्ति की व्यवस्था कर शुद्ध पानी देकर राहत पहुंचाने का काम कर रहा हूँ। वहीं



नव प्राथमिक विद्यालय बक्सरीपुर में पानी की किल्लत को देखते हुए बोरे करकर पानी का व्यवस्था किया हूँ। आगे भी पंचायत वासियों का सहयोग जारी रहेगा। इस मौके पर वार्ड सदस्य कौशल्य देवी, मोहन सिंह, ब्राह्मदेव पासवान, धमेन्द्र सिंह, धर्मदेव सिंह, यमना सिंह सहित ग्रामीण लाभुक उपस्थित थे।

वज्रपात से एक की मौत, एक जख्मी

मेराल। थाना क्षेत्र के चामा गांव में बुधवार की शाम आंधी के साथ हुई वर्षा के दौरान वज्रपात से एक व्यक्ति की घटनास्थल पर मौत हो गई, जबकि एक अन्य महिला वृत्ती तरह जख्मी है। पूर्व मुखिया महबूब अंसारी के अनुसार चामा गांव निवासी दानी साहू (52) तथा मानिकराज देवी पति कामेश्वर साह गाय चराने गए हुए थे। इसी दौरान अचानक वर्षा के साथ वज्रपात हुआ, जिससे दानी साहू की मौत घटनास्थल पर ही हो गई, जबकि मानिकराज देवी गंभीर रूप से घायल है। उसे इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया। महबूब अंसारी ने बताया कि मृतक दानी साह के परिवार में दो बेटे एवं पत्नी है। वज्रपात से मृतक के घर के साथ साथ गांव में मातम का माहौल है।

भाजपा कार्यकर्ता पार्टी की पूंजी : सांसद

नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर स्थानीय परिसदन भवन में बुधवार को भाजपा का भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र स्तरीय संयुक्त मोर्चा की बैठक व वरिष्ठ कार्यकर्ताओं की टिफिन बैठक सह सम्मान समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर शारदा महेश प्रताप देव, रघुराज पांडेय, जवाहर पासवान, शिवधारी राम, अलखनाथ पांडेय, इंद्रमणि जायसवाल, मुकेश चौबे, राजेश जायसवाल, अनिता गुप्ता, लक्ष्मण राम, जिला महामंत्री विकास स्वदेशी, मंडल अध्यक्ष कुमार कनिष्क, भगत दयानंद यादव, अनिल चौबे, संजय कांस्याकार, संजय यादव, प्रदीप चौबे, अशोक सेठ, विभूति भूषण चौबे, ओम



प्रकाश गुप्ता, मनीष यादव, लालमोहन यादव, अभिषेक चौबे, नंदकिशोर प्रसाद, जितेंद्र विद्यार्थी, हीरा प्रसाद, सुधीर प्रजापति सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे। सांसद बीडी राम ने कहा कि भाजपा का कार्यकर्ता पार्टी की पूंजी एवं रीढ़ है जिसके सहारे मोदी के सेवा सुशासन और गरीब कल्याण की योजनाएं जन-जन तक पहुंची है। उन्होंने कहा कि इस पार्टी को

संक्षिप्त

जेईई एडवांस में सोनाली ने लहराया परचम गढ़वा। सीबीएसई से मान्यता प्राप्त स्थानीय जीएन कॉन्वेंट (10+2) स्कूल की छात्रा सोनाली कुमारी ने जेईई एडवांस की परीक्षा में अपना 6954 वां स्थान लाकर सफलता का परचम लहराया है। सोनाली कुमारी पिता प्रवीण दुबे, माता ज्योति देवी सहजना की पुत्री हैं। वह जीएन कॉन्वेंट स्कूल में सत्र 2021-2023 की इंटर मैथ साइंस की विद्यार्थी रही हैं। उन्होंने 99.1186% लाकर आई आई टी के लिए चर्चित हुई हैं। स्कूल के निदेशक मदन केशरी ने बधाई व उज्ज्वल भविष्य की शुभकामना दी।

बीएलओ व पर्यवेक्षकों को दिया गया प्रशिक्षण

श्री बंशीधर नगर। प्रखंड कार्यालय के सभागार में नगर उंटारी, विशुनपुरा व रमना प्रखंड के सभी बीएलओ व बीएलओ पर्यवेक्षकों निर्वाचन संबंधी एक दिवसीय प्रशिक्षण सहायक निर्वाचन पदाधिकारी सह बोडीओ श्रवण राम द्वारा दिया गया। प्रशिक्षण में कम्प्यूटर ऑपरेटर मुखलाल उरांव, बीएलओ पर्यवेक्षक उत्तम रंजन, कौशल कुमार, सुमित कुमार, बिनोद राम, बीएलओ आशा देवी, शीला देवी, नीरा देवी, सुनीता देवी, अनिता देवी, बनिता देवी सहित नगर उंटारी, विशुनपुरा व रमना प्रखंड के सभी बीएलओ व बीएलओ पर्यवेक्षक उपस्थित थे।

लेवी मांगने के आरोपी के घर चिपकाया पोस्टर

चिनिया। थाना क्षेत्र के डोल गांव में छोटे लाल यादव के घर बुधवार को थाना प्रभारी राजबल्लभ कुमार ने न्यायालय के आदेश के बाद तेंदुपता के ठेकेदार से लेवी मांगने सहित उग्रवादी गतिविधियों में संलिप्त आरोपी के घर धोल बाजा के साथ मुनादी कर पोस्टर चिपकाया है। मौके पर थाना प्रभारी राजबल्लभ कुमार, पुलिस सब इंस्पेक्टर गुणेश्वर सिंह, ग्रामीण पुलिस इंश्वरी पासवान सहित पुलिस बल के जवान मौके पर मौजूद थीं।

आरोपियों को गिरफ्तार कर कोर्ट में किया पेश

भवनाथपुर। थाना पुलिस ने चार आरोपियों को गिरफ्तार कर बुधवार को न्यायालय में पेश किया है। इसमें पोक्सो एक्ट एवं बाल विवाह के अतिथि तहिर अंसारी पिता इसरायल अंसारी, शमसुद्दीन मियां पिता बाबास अंसारी, अरसली दक्षिणी पंचायत समिति सदस्य के शकील अहमद पिता सुलतान मियां सभी ग्राम अरसली दक्षिणी टोला चौरासी थाना भवनाथपुर जिला गढ़वा एवं एक वार्ड छोटन दुबे उर्फ मनीष दुबे पिता रघुनाथ दुबे ग्राम कोनमंडरा थाना भवनाथपुर जिला गढ़वा को गिरफ्तार किया गया। छापेमारी अभियान में थाना प्रभारी रामेश्वर उपाध्याय, एसआई कुंदन यादव, प्रभु राम, अभिमन्यु सिंह व पुलिस सस्त्र बल शामिल थे।

मृतक के आश्रित को सौपा दो लाख का चेक

डंडई। झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक शाखा डंडई की ओर से बुधवार को अनुसूचित जनजाति परिवार के एक मृतक आश्रित को सहयोग राशि प्रदान किया गया। शाखा प्रबंधक संजीत कुमार, मुखिया धनवंती देवी व उप प्रमुख प्रतिनिधि रामाशोष प्रसाद ने संयुक्त रूप से आश्रित पिता शिवनाथ सिंह के हाथ में 200000 रुपये की राशि का चेक सौपा गया। मौके पर बैंक केशिचर मुकेश कुमार सिंह, बैंक सखी रंभा देवी, लेखापाल ज्ञानचंद्र रवि, सत्यप्रकाश इत्यादि लोग उपस्थित थे।

बैठक आयुक्त ने किसान क्रेडिट कार्ड की प्रगति की समीक्षा की

किसानों को कर्ज से उबारेगा केसीसी : आयुक्त

नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा पलामू के प्रमंडलीय आयुक्त मनोज जायसवाल ने कहा कि किसान क्रेडिट कार्ड किसानों को महाजन (कर्ज) से उबारेगा। अधिक-से-अधिक किसानों को केसीसी जारी करें, उन्हें लाभान्वित करें। केसीसी जारी करने में शिथिलता नहीं बरतें। इसकी गंभीरता को समझें, व्यक्तिगत रुचि लें और टीम वर्क के साथ काम कर किसानों को केसीसी योजना से आच्छादित करना सुनिश्चित करें। आयुक्त आज गढ़वा जिले के सभागार में जिले के पदाधिकारियों एवं बैंक अधिकारियों के साथ बैठक कर केसीसी जारी करने की प्रगति की समीक्षा कर रहे थे। आयुक्त ने केसीसी के लांबित 3883 आवेदनों पर त्वरित कार्रवाई शुरू कर अगले एक माह में 3 हजार



केसीसी वितरण करने का सख्त निदेश दिया। साथ ही 15 अगस्त तक सभी लांबित आवेदनों का निष्पादन कर केसीसी जारी करने का निदेश दिया। उन्होंने बैंक अधिकारियों को स्पष्ट किया कि जिले के किसानों के उत्थान में बैंकों की भूमिका नहीं रहने से उन्हें जिले में कार्य करने की

सार्थकता नहीं रहेगी। उन्होंने कहा कि अगले एक माह में गढ़वा का स्थान राज्य में 12 वें स्थान पर लाना सुनिश्चित करें। किसानों को केसीसी का लाभ देकर उनकी कठिनाइयों को दूर करें। किसानों को लाभ मिलेगा, तो वे दूसरे जिले या राज्यों में पलायन नहीं करेंगे। किसान रोजगार सृजन

कर आर्थिक रूप से सबल होंगे। आयुक्त ने नीलाम पत्र पदाधिकारियों को नीलाम पत्र वादों के निष्पादन में तेजी लाते हुए 15 अगस्त तक समाप्त करने का निदेश दिया। गढ़वा उपायुक्त शंकर जमुआर ने कहा कि किसानों से ज्यादा-से-ज्यादा आवेदन प्राप्त करें और नये लाभुकों

को केसीसी कार्ड वितरण योजना से जोड़ने का कार्य करें। प्रखंड विकास पदाधिकारियों से समन्वय कर अधिकाधिक केसीसी जारी करें। बैठक में मुख्य रूप से आयुक्त के अलावा उपायुक्त शंकर जमुआर, उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय, अपर समाहर्ता, पंकज कुमार सिंह, गढ़वा के अनुमंडल पदाधिकारी राज महेश्वरम, डीडीएम नाबाई लक्ष्मण कुमार, जिला अग्रणी बैंक प्रबंधक इंदु भूषण लाल, जिला कृषि पदाधिकारी शिवशंकर प्रसाद, जिला सहकारिता पदाधिकारी अमिता कुमारी, गोपनीय प्रभारी विकास कुमार, जिला जन संपर्क पदाधिकारी साकेत कुमार पांडेय समेत विभिन्न बैंकों के बैंक प्रबंधक, प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं अंचल अधिकारी उपस्थित थे।

NEWS इन ब्रीफ

बाइक दुर्घटना में व्यक्ति घायल

मेदिनीनगर। तरहसी थाना क्षेत्र के ग्राम सुगौ निवासी मनोज महतो बाइक दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हो गए। इस घटना के बारे में बताया जाता है कि बुधवार की सुबह मनोज किसी काम से मेदिनीनगर जा रहा था। तभी रास्ते में लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के ग्राम मुरमुसी में बाइक दुर्घटना में वह गंभीर रूप से घायल हो गया। इसके बाद राहगीरों के द्वारा इस घटना की जानकारी लेस्लीगंज थाना को दी गई। घटना की जानकारी मिलते ही लेस्लीगंज थाना की पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर घायल को इलाज के लिए लेस्लीगंज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भेजा। जहां सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सकों ने उसको गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे बेहतर इलाज के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल भेज दिया है। जहां इलाज के बाद भी उसको स्थिति गंभीर बनी हुई है।

झामुमो क्रीड़ा मंच ने योग शिविर का आयोजन किया

मेदिनीनगर। रेलवे सोसायटी पार्क में झारखंड मुक्ति मोर्चा क्रीडा मंच के द्वारा एक दिवसीय योग शिविर का आयोजन किया गया जिसमें पतंजलि योग प्रशिक्षक धीरज कुमार ने उपस्थित तमाम लोगों को योग की प्रशिक्षण दिया। मौके पर झामुमो जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा कहा कि योग हमारी सेहत के लिए बेहद फायदेमंद माना जाता है। यही वजह है कि लोग इसे लगातार अपनी दिनचर्या का हिस्सा बना रहे हैं। योग की इसी अहमियत को देखते हुए हर साल 21 जून को अंतरराष्ट्रीय विश्व योग दिवस मनाया जाता है। वहीं मौके पर झामुमो जिला सचिव सन्नु सिद्धीकी, छोटे तिवारी, भोला कुमार साथ ही क्रीडा मंच के जिला सचिव दीपक तिवारी, तनवीर आलम उपस्थित थे। कार्यक्रम का मंच संचालन क्रीडा मंच के उपाध्यक्ष मनीष मिश्रा ने व धन्यवाद ज्ञापन नेहा कुमारी ने किया।

5 आर ओ शीतल वाटर मशीन का शुभारंभ

मेदिनीनगर। आज अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर मेदिनी नगर निगम द्वारा 15वें वित्त से क्रय की गई 5 आर ओ शीतल वाटर मशीन का शुभारंभ माननीय सांसद बीडी राम साथ में प्रथम महापौर अरुणा शंकर द्वारा समाज को समर्पित किया गया।

केंद्रीय संचार ब्यूरो ने लगाई चित्र प्रदर्शनी

मेदिनीनगर। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 2023 के मौके पर 21 जून को केंद्रीय संचार ब्यूरो, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार, क्षेत्रीय कार्यालय, डालटनगंज के द्वारा सामूहिक योगाभ्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 134 वीं वाहिनी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के कार्यालय, डालटनगंज के द्वारा सामूहिक योगाभ्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया। 134 वीं वाहिनी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के पर्सर में मंगलवार को करीब 400 लोगों ने योग प्रशिक्षकों नेतृत्व में कॉमन योगा प्रोटोकॉल का अभ्यास किया। पतंजलि योग पीठ की श्रीमती ममता सिन्हा एवं आर्ट ऑफ लिविंग की श्रीमती रागिनी जी एवं उनकी टीम ने योगाभ्यास का नेतृत्व किया। इससे पूर्व सोमवार की शाम दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी का उद्घाटन मुख्य अतिथि सी०आर०पी०एफ के डीआईजी पंकज कुमार, 134वीं वाहिनी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के कमांडेंट श्री सुदेश कुमार, पलामू के पुलिस अधीक्षक श्री चंदन कुमार सिन्हा, 134वीं वाहिनी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के द्वितीय कमान अधिकारी श्री दीपेंद्र कुमार, डिप्टी कमांडेंट श्री कुमार अंशु माली, डिप्टी कमांडेंट श्री राजेश महतो एवं केंद्रीय संचार ब्यूरो, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार, क्षेत्रीय कार्यालय, डालटनगंज के क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी गौरव पुष्कर ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन कर एवं फीता काटकर किया। डिप्टी कमांडेंट कुमार अंशु माली ने धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम का संचालन जवान निस्कर पांडेय ने किया। मौके पर उक्त अतिथियों के अलावा जीएलए कॉलेज के प्राचार्य डॉ. आई जे खलखो, क्षेत्रीय प्रचार सहायक मनोज कुमार, जीएलए कॉलेज के विद्यार्थी 134 वीं वाहिनी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के अधिकारी, जवान उपस्थित थे।

योग दिवस एवं सेवा-सुशासन की थीम पर प्रदर्शनी चित्र प्रदर्शनी का मुख्य आकर्षण योग दिवस की थीम पर लगाई गई प्रदर्शनी रही। इस प्रदर्शनी में योग की शुरूआत से लेकर योग के अबतक की यात्रा के संबंध में विस्तृत विवरण प्रदर्शित किया गया है। योगाभ्यास से संबंधित प्रक्रियाओं का प्रदर्शन एवं योग को संयुक्त राष्ट्र से मान्यता मिलने से लेकर अबतक हुए 8 योग दिवस के बारे में भी विस्तृत जानकारी दी गई है। साथ ही योग की थीम पर अतीत व वर्तमान की दी गई जानकारी को साराहना की।

हां मैंने योग को अपने जीवन में शामिल कर लिया है चित्र प्रदर्शनी स्थल पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज के द्वारा सेल्फी बूथ बनाई गई थी। जिसकी थीम वहां मैंने योग को अपने जीवन में शामिल कर लिया है रखा गया था। प्रदर्शनी देखने आए लोगों ने इस अभिमान प्रयास की तारीफ करते हुए सेल्फी खिंची।

सांस्कृतिक कार्यक्रमों से बांधा समां सांस्कृतिक कार्यक्रमों में बॉलीवुड सिंगर मेधा श्रीराम डालटन ने अपनी गांठों से समां बांधा।

ठंडी हवाएं चलने से मौसम सुहाना

झमाझम बारिश ने चलचिलाती से गर्मी लोगों को दी राहत

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। उमस और बादलों के बीच भीषण गर्मी से परेशान लोगों को बुधवार दोपहर बाद थोड़ी राहत मिली। हल्की बारिश होने के बाद ठंडी हवाएं चलने से मौसम सुहाना हो गया। बारिश होने से लोगों के चेहरों पर भी मुस्कान देखी गई। सुबह से ही भीषण गर्मी का अहसास हो रहा था। दोपहर बाद हवा के साथ बारिश होने से मौसम सुहाना हो गया। अधिकतम तापमान में चार डिग्री सेल्सियस तक की कमी रिकार्ड की गई। बारिश के बाद चली ठंडी हवाओं ने पसीना-पसीना हो रहे लोगों को राहत मिली। वहीं शहर सहित कई स्थानों पर अच्छी बारिश भी हुई। शहर की



ज्यादातर सड़कों व गलियों में पानी जमा हो गया। बरसाती पानी भरने के कारण लोगों को परेशानी झेलनी पड़ी। बुधवार की शाम लगभग 30 मिनट तक हुई झमाझम बारिश ने जिले के तापमान के पारा को नीचे गिरा दिया है। मौसम में बदलाव के कारण तापमान का पारा 42 डिग्री से घटकर 35 डिग्री तक पहुंच गया है। जिसके बाद गर्मी से बेहाल लोग राहत महसूस कर रहे हैं। सुबह से ही आसमान में हल्के बादल छाए थे और दोपहर बाद अचानक आसमान में काले बादल छा गए

और झमाझम बारिश होने लगी। भीषण गर्मी के बीच अचानक शुरू हुई बारिश ने पशु-पक्षियों को भी आनंदित किया। बारिश के बाद गर्मी से राहत मिलते ही लोग काफी खुश दिख रहे थे। लोग इस झमाझम बारिश को प्री मानसून मान रहे हैं। जिले के किसानों का मानना है कि प्री मानसून बारिश होने के साथ ही कृषि कार्य में भी तेजी आ जाएगी। बारिश का इंतजार कर रहे किसानों ने खाद-बीज की खरीददारी शुरू कर दी थी। अच्छी बारिश होने के बाद कृषि कार्य शुरू हो जाएगा। आसमान में बादल छाने और कुछ ठंडी हवाएं बहने से जो लोग तेज धूम और गर्मी से व्याकुल थे, उन्हें कुछ ठंडे मौसम से सुकून मिला है।

मनरेगा योजना अंतर्गत डोभा निर्माण कार्य प्रारंभ

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। नावा बाजार प्रखंड अंतर्गत कुम्भी कला पंचायत के तामदगा गांव में मनरेगा योजना अंतर्गत विकास सिंह के खेत में डोभा निर्माण योजना का चयन वर्ष 2022-23 के तहत 60 60 डोभा निर्माण कराया जाना था। जिसका प्रकलित राशि 1लाख 80हजार55 रुपया था। उक्त डोभा में मनरेगा अधिकारियों द्वारा 28440 रुपए की निकासी मनरेगा मजदूर के खाते में तीन माह पूर्व भेज दी गई लेकिन लाभुक द्वारा उस योजना में कार्य नहीं किया गया था। दैनिक जागरण अखबार में खबर प्रकाशित होने के बाद अधिकारियों ने लाभुक से डोभा निर्माण कार्य किया गया प्रारंभ। रोजगार सेवक समाकों तिवारी ने बताया कि डोभा निर्माण में



लाभुक से कार्य प्रारंभ करवा दिया गया है। वहीं पंचायत सचिव शिवकुमार यादव ने बताया कि विकास सिंह के खेत में डोभा निर्माण कार्य में हुई राशि निकासी के बाद भी कार्य नहीं होना जांच किया गया। और डोभा निर्माण कार्य में कार्य प्रारंभ कर दी गई है।

वसुधैव कुटुंबकम एव हर आंगन योग की थीम पर

पलामू में मना अंतरराष्ट्रीय योग दिवस



गांधी मैदान

आज गांधी उद्यान में माननीय सांसद बीडी राम, प्रथम महापौर अरुणा शंकर एवं कार्यक्रम प्रभारी श्री गणेश मिश्रा जी के नेतृत्व में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर भव्य योग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर योग कराते हुए शहर के जाने-माने योग प्रशिक्षक श्री राजीव जी एवं अतुल जी ने लोगों को योग की महत्ता को बताई। सांसद बीडी राम, प्रथम महापौर अरुणा शंकर, कार्यक्रम प्रभारी गणेश मिश्रा, भाजपा जिलाध्यक्ष विजयेंद्र पाठक एवं उस वार्ड के पार्षद प्रदीप अकेला द्वारा माल्यार्पण कर शुरूआत की गई।



संत मरियम स्कूल

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर संत मरियम स्कूल के आवासीय परिसर में योग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। स्कूल के सभी बच्चों ने उत्साह पूर्वक कार्यक्रम में हिस्सा लिया। मौके पर सम्बोधित करते हुए स्कूल के चेयरमैन अविनाश देव ने कहा की हम सभी को सदैव स्वस्थ रहने के लिए योगा को दैनिक दिनचर्या में शामिल करना चाहिए।



शिवाजी मैदान

मेदिनीनगर। 9वें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस, 2023 के अवसर पर आज पलामू प्रमंडल मुख्यालय के मेदिनीनगर स्थित शिवाजी मैदान में सामूहिक योगाभ्यास किया गया। मौके पर सिविल सर्जन डॉ. अशोक कुमार, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, सदर अनुमंडल पदाधिकारी राजेश साह आदि ने संयुक्त रूप से योगाभ्यास कार्यक्रम की शुरूआत की। योगाभ्यास कार्यक्रम में प्रथम मेयर अरुणा शंकर, सिविल सर्जन डॉ. अशोक कुमार, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, सदर अनुमंडल पदाधिकारी राजेश साह, समाजिक सुरक्षा पदाधिकारी विक्रम आनंद, जिला खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, डीपीएम दीपक कुमार समेत भाजपा के कई नेता सहित जिले के अन्य पदाधिकारी, कर्मी, स्कूली बच्चे एवं आमजनों ने योगाभ्यास किया।



विवेकानन्द स्कूल

विवेकानन्द विद्या मंदिर में 'अंतरराष्ट्रीय योग दिवस' का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में डॉ. किरण द्विवेदी (ऑब्जर्वर), एस.पी. सिंह (प्रधानाचार्य, प्रभारी) अमिताभ लाहा (प्रधानाचार्य प्रभारी) एकता मिश्रा (हेड मिस्टर), सभी शिक्षकगण, शिक्षकेत्तर कर्मचारी तथा छात्र-छात्राएँ योगाभ्यास में भाग लिया। विद्यालय की योग शिक्षिका सीमा, पीएचई शिक्षक रितेश, रविकांत, पीटी शिक्षक दर्जाजित एवं धनंजय ने आयुष मंत्रालय द्वारा जारी योगासनो का योगाभ्यास विद्यालय परिवार के सभी सदस्यों को कराया।



एम.के. डी. ए. वी. पब्लिक स्कूल

21 जून 2023 एम.के. डी. ए. वी. पब्लिक स्कूल में 9वा अंतरराष्ट्रीय योग दिवस बड़े ही धूम-धाम से मनाया गया। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य डॉ. जी. एन. खान ने वेद मंत्रों के साथ दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का प्रारंभ किया। तत्पश्चात प्राचार्य महोदय ने छात्रों के साथ बैठकर योगाभ्यास एवं विभिन्न आसन किए। डॉक्टर जी.एन. खान ने बताया कि योग का मकसद शरीर और मस्तिष्क का जुड़ाव है। हमारे छात्र प्रतिदिन 10 मिनट योग को समय देकर प्रखर मस्तिष्क के मालिक बन सकेंगे। शिक्षक श्री अरविंद कुमार योग प्रशिक्षक के रूप में उपस्थित थे। विद्यालय के खेल शिक्षक राजीव कुमार मिश्रा, विक्रम राय, डॉ राजेंद्र कुमार राणा एवं श्रीमती काजोल ने छात्रों की मदद की।

नागरिक संघर्ष मोर्चा प्रभारी ने आयुक्त से की शिष्टाचार मुलाकात

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। नागरिक संघर्ष मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष देवेन्द्र प्रसाद गुप्ता एवं केंद्रीय उपाध्यक्ष अमरनाथ जसवाल सहित नगर के प्रतिष्ठित समाजसेवी दीपक कुमार लाल ने बुधवार की दोपहर पलामू प्रमंडल के प्रभारी आयुक्त मनोज जायसवाल से शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान प्रभारी आयुक्त को नागरिक संघर्ष मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष ने बुके देकर सम्मानित भी किया। साथ ही पलामू प्रमंडल की ज्वलंत समस्याओं जैसे पानी विजली सड़क एवं रोजगार सहित अन्य समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। मुलाकात के दौरान प्रभारी आयुक्त ने बताया कि पलामू की समस्या एवं व्यवस्था को लेकर वे सप्ताह में 2 दिनों का समय देगे उन्होंने कहा कि पलामू प्रमंडल में विकास की



योजनाएं जरूरतमंद तक पहुंचे इस हेतु उनके ओर से हर संभव प्रयास की जाएगी।

पैन कार्ड को आधार से लिंक करने में वसूली की आलोचना

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक सह केंद्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने प्रेस बयान जारी कर केंद्र सरकार द्वारा कथित रूप से पैन कार्ड को आधार कार्ड से लिंक करने की प्रक्रिया में देरी को आधार बनाकर देश के गरीबों से 1000 से ज्यादा वसूली की कड़ी आलोचना करते हुए कहा है कि

वित्तीय रूप से अराजक, गरीब विरोधी व कारपोरेट परस्त मोदी सरकार का यह लम्पट चरित्र लोकतंत्र के कल्याणकारी राज्य की अवधारणा के खिलाफ है। जारी बयान में उन्होंने कहा है कि प्रायः हर वित्तीय लेन-देन के कार्यों में पैन कार्ड की अनिवार्यता को देखते हुए पैन कार्ड को आधार कार्ड से लिंक करने के जल्दी निर्देशों के आलोक

में अत्यंत गरीबों से 1000 से ज्यादा वसूली अव्यवहारिक व अराजक कदम है, जिसे यथाशीघ्र केंद्र सरकार को वापस लेना चाहिए। बयान के अंत में उन्होंने कहा है कि गरीबों के लिए पैन कार्ड को आधार कार्ड से लिंक करने की योजना निःशुल्क व समय सीमा की पाबंदियों से मुक्त होनी चाहिए ताकि गरीब जब भी फूसंत में हो।

विवेचना

किसानों को केसीसी योजना से आच्छादित करने के निर्देश

प्रभारी आयुक्त ने किसान क्रेडिट कार्ड की समीक्षा की

आयुक्त ने केसीसी के लंबित 3883 आवेदनों पर त्वरित कार्रवाई शुरू करने का निर्देश दिया

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पलामू के प्रमंडलीय आयुक्त मनोज जायसवाल ने कहा कि किसान क्रेडिट कार्ड किसानों को महाजन (कर्ज) से उबारेगा। अधिक-से-अधिक किसानों को केसीसी जारी कर, उन्हें लाभान्वित करें। केसीसी जारी करने में शिथिलता नहीं बरतें। इसकी गंभीरता को समझे, व्यक्तिगत रुचि लें और टीम वर्क के साथ काम कर किसानों को केसीसी योजना से आच्छादित करना सुनिश्चित करें। आयुक्त आज गढ़वा जिले के सभागार में जिले के पदाधिकारियों एवं बैंक अधिकारियों के साथ बैठक कर केसीसी जारी करने की प्रगति की समीक्षा कर रहे थे। आयुक्त ने केसीसी के लंबित 3883 आवेदनों पर त्वरित कार्रवाई शुरू कर आगे एक माह में 3 हजार केसीसी वितरण करने का सख्त निर्देश दिया।



साथ ही 15 अगस्त तक सभी लंबित आवेदनों का निष्पदन कर केसीसी जारी करने का निर्देश दिया। उन्होंने बैंक अधिकारियों को स्पष्ट किया कि जिले के किसानों के उल्थान में बैंकों की भूमिका नहीं रहने से

उन्हें जिले में कार्य करने की सार्थकता नहीं रहेगी। उन्होंने कहा कि अगले एक माह में गढ़वा का स्थान राज्य में 12 वें स्थान लाना सुनिश्चित करें। आयुक्त ने नीलाम पत्र पदाधिकारियों को नीलाम पत्र वादों के

निष्पदन में तेजी लाते हुए 15 अगस्त तक समाप्त करने का निर्देश दिया। गढ़वा उपायुक्त शेखर जमुआर ने कहा कि किसानों से ज्यादा-से-ज्यादा आवेदन प्राप्त करें और नये लाभुकों को केसीसी कार्ड वितरण योजना से जोड़ने का कार्य करें। प्रखंड विकास पदाधिकारियों से समन्वय कर अधिकाधिक केसीसी जारी करें। बैठक में उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय ने धन्यवाद ज्ञापन किया। बैठक में मुख्य रूप से आयुक्त के अलावा उपायुक्त शेखर जमुआर, उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय, अपर समाहर्ता, पंकज कुमार सिंह, गढ़वा के अनुमंडल पदाधिकारी राज महेश्वरम, डीडीएम लक्ष्मण कुमार, जिला अग्रणी बैंक प्रबंधक इंदु भूपण लाल, जिला कृषि पदाधिकारी शिवशंकर प्रसाद, जिला सहकारिता पदाधिकारी अमिता कुमारी, गोपनीय प्रभारी विकास कुमार, जिला जन संपर्क पदाधिकारी सकेत कुमार पांडेय समेत विभिन्न बैंकों के बैंक प्रबंधक, प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं अंचल अधिकारी उपस्थित थे।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर लातेहार जिले में अलग-अलग स्थानों पर किया गया योग शिविर का आयोजन

हमें नियमित योग करने का संकल्प लेना चाहिए : डीसी

नवीन मेल संवाददाता। लातेहार अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर बुधवार को लातेहार जिला प्रशासन के तत्वावधान में जिला खेल स्टेडियम में आयोजित योग शिविर का शुभारंभ उपयुक्त भोर सिंह यादव द्वारा दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उपयुक्त ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर आयोजित इस योग शिविर का मुख्य उद्देश्य ना केवल लोगों को योग के विभिन्न आसनों, क्रियाओं व प्राणायामों के बारे में जानकारी देना और योगाभ्यास कराना है बल्कि इसे अधिक से अधिक घरों तक नियमित दिनचर्या के रूप में पहुंचाना भी है। हमें इस योग दिवस पर नियमित योग करने का संकल्प लेना चाहिए। मनुष्य के सर्वांगीण विकास के लिए नियमित रूप से योग करना आवश्यक है। योग प्रशिक्षक मुकेश पांडेय ने शिविर में योगासनों का अभ्यास कराया। इस अवसर पर जिला स्तरीय पदाधिकारियों, जनप्रतिनिधियों, छात्र-छात्राओं, स्थानीय लोगों ने योगाभ्यास कर स्वस्थ रहने का संकल्प लिया। इस योग शिविर में जिला स्तरीय पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि, बड़ी संख्या में प्रशिक्षु छात्र-छात्राओं, एवं स्थानीय लोगों ने हिस्सा लिया।



महुआडांड। रा.अनु जन जाति आवासीय उच्च विद्यालय में सोहरपाठ आयुर्वेदिक चिकित्सा केंद्र के वैद्य कृष्ण सिंह ने विश्व योग दिवस पर छात्रों को योगाभ्यास कराया।



महुआडांड। संत जेवियर्स महाविद्यालय में योग शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर प्रो. शेफाली प्रकाश, प्राचार्य फादर डॉ एम के जोस आदि मौजूद रहे।



चंदवा। स्थानीय खेल स्टेडियम में भाजपा ने प्रखंड स्तरीय योग दिवस मनाया। इस मौके पर भाजपा मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता, अनिल कुमार आदि मौजूद रहे।



बालूमाथ। जोगियाडीह बिरसा मैदान में योग दिवस मनाया गया। इस मौके पर पूर्वी जिला पार्षद सदस्य प्रियंका, बीडिओ ललिता बख्ता आदि मौजूद रहे।

मनिका। राम सुंदर सिंह मध्य विद्यालय के मैदान में योग दिवस मनाया गया। मुख्य अतिथि भाजपा जिला अध्यक्ष पूर्व विधायक हरे कृष्ण सिंह थे।

बारियात। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बारियात में बुधवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया।

लातेहार। भोला शरण डीएवी पब्लिक स्कूल योग दिवस पर विद्यार्थियों को जूम एप के माध्यम से ऑनलाइन आसन करवाया गया।

संक्षिप्त

बालूमाथ में तीन-अलग अलग जगहों पर हुए वज्रपात से एक की मौत, एक घायल

बालूमाथ। थाना क्षेत्र के तीन अलग-अलग जगहों पर एकाएक वज्रपात होने से एक महिला की मौत हो गई। निर्मल यादव नगड़ा के एक बैल की मौत हो गई, जबकि एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई। पहली घटना में बसिया पंचायत के डोकनाही टोला निवासी दिलीप उरांव की पत्नी राजो देवी किसी काम से बाहर निकली हुई थी। जोरदार आंधी के साथ वर्षा होने लगी, जिससे बचने के लिए महिला महुआ के पेड़ के नीचे बैठ गई। इसी बीच महुआ के पेड़ पर वज्रपात होने से राजो देवी गंभीर रूप से झुलस गई। तत्काल परिजन उसे बालूमाथ सीएचसी लाया, जहां डॉ. पुरुषोत्तम कुमार ने इलाज कर बचाने का भरपूर प्रयास किया, परंतु राजो देवी की मृत्यु हो गई। दूसरी घटना में थाना क्षेत्र के मसियातु की बसती देवी (45) अचानक वर्षा होते देख घर के बाहर डोरी उठा रही थी। इसी बीच अचानक पास के पेड़ पर वज्रपात हुआ, जिससे झटका लगने से सगुन गंडु की पत्नी बसती देवी घायल हो गई। बसती देवी मसियातु स्कूल में रसोइया के रूप कार्यरत है। परिजनों ने बालूमाथ सीएचसी लाया, जहां डॉ. पुरुषोत्तम कुमार ने इलाज के बाद मरीज की स्थिति सामान्य बताई। वहीं तीसरी घटना में तेतरियाखाड़ निवासी निर्मल यादव के एक बैल की मौत हो गई। वर्षा से बचने के लिए बैल पेड़ के नीचे खड़ा था।

वज्रपात की चपेट में आने से दो की मौत

मयूरहंड/इटखोरी(चतरा)। जिले के मयूरहंड व इटखोरी थाना क्षेत्र में वज्रपात के चपेट में आने से एक महिला व एक युवक की मौत हो गई। मयूरहंड थाना क्षेत्र अंतर्गत महेश गांव में एक महिला की मौत वज्रपात के चपेट में आने से बीते देर शाम हो गई। मिली जानकारी के अनुसार मंजू देवी 45 वर्ष पति राजेंद्र ठाकुर ग्राम महेशा निवासी मवेशी लाने गई थी। तभी अचानक हुए वर्षा से बचने के लिए अंजनवा नाला पुलिया के पास महुआ पेड़ के नीचे बचने के लिए खड़ी थी। इसी बीच वज्रपात हुआ, जिसके चपेट में आने से महिला की मौत मौके पर ही हो गई। मृतक के आश्रित में मात्र एक बच्ची है। पिछले दो वर्ष पूर्व पुत्र की मौत बीमारी से हो गई थी। घटना की जानकारी स्थानीय थाने को दे दी गई है। वहीं बुधवार को इटखोरी थाना क्षेत्र अंतर्गत शाहराजाम गांव निवासी सीताराम रवाना के 24 वर्षीय पुत्र सनी कुमार की मौत वज्रपात के चपेट में आने से हो गई। मिली जानकारी के अनुसार मृतक मवेशी चराने के लिए गया हुआ था, इस दौरान तेज बारिश के साथ आकाशीय बिजली गिरी, जिसके चपेट में युवक आ गया। परिजन आनन-फानन में उसे इटखोरी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए जहां चिकित्सकों ने जांचोपरांत मृत घोषित कर दिया।

अलग-अलग दो सड़क दुर्घटना में 4 घायल

बरवाडीह। प्रखंड मुख्यालय में दो अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में चार लोग घायल हो गए। बुधवार सुबह बरवाडीह मेदिनीनगर मुख्य सड़क में मीरा कॉलेज के सामने राजा मेदिनी राय कॉलेज के सामने एक कार और बाइक में सीधी टक्कर हो गई। इसमें बाइक सवार पैरा निवासी रंजीत कुमार व एक अन्य मोटरसाइकिल सवार घायल हो गए। घटना की सूचना मिलने पर बरवाडी थाना प्रभारी श्रीनिवास कुमार सिंह तत्काल घटनास्थल पहुंचकर दोनों घायलों को बरवाडी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया। वहीं मंगलवार रात्रि 8वजे के करीब थाना क्षेत्र के मुगोडीह सीआरपीएफ कैम्प के समीप अज्ञात वाहन की चपेट में आने से मोटरसाइकिल सवार गणेश कुमार, झाबर निवासी व विजय राम कुटुम्ब निवासी दुर्घटना का शिकार हो गए।

करंट की चपेट में घायल महिला की मौत

बारियात। टोटी पंचायत के इटके ग्राम स्थित बड़काटोला में साग तोड़ने के क्रम में पांच जून को बिजली करंट की चपेट में आने से ललिता टोपो 30 वर्षीय पति दिनेश उरांव गंभीर रूप से घायल हो गयी थी। उसे सीएचसी बालूमाथ ले जाया गया था। गंभीर स्थिति को देखते हुए रिम्स रेफर कर दिया गया था। लगातार 16 दिन इलाज चलने के क्रम में मौत हो गई। शव घर पहुंचते ही परिजनों सहित आसपास के ग्रामीणों में मातम पसर गया।

पंसस ने ली जल जीवन मिशन की जानकारी

चंदवा। कामता पंचायत के ग्राम चटुआग, परहैया टोला, पहना पानी गांव का पंचायत समिति सदस्य अयुब खान ने दौरा किया। ग्रामीणों से मिलकर उनसे जल जीवन मिशन के तहत चल रहे घर नल जल योजना की जानकारी ली। ग्रामीण बुधवार बारला, फुलदेव परहैया, दसवा परहैया, बेने मुंडा, सनीका मुंडा, एतवा मुंडा, बोने मुंडा ने बताया कि पहना पानी, परहैया टोला, अटूला, टिमकी टोला, लोहराई टोला, स्कूल टोला में उक्त योजना के तहत अबतक बोरिंग नहीं की गई है।

चतरा जिले में आम से लेकर खास तक ने किया योगाभ्यास



नवीन मेल संवाददाता।

चतरा/कुंदा/मयूरहंड

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर बुधवार को जिला मुख्यालय के अलावे गिद्वार, पथलगड़ा, इटखोरी, मयूरहंड, कुंदा, प्रतापपुर, सिमरिया व टंडवा आदि प्रखंड में विभिन्न संस्थानों द्वारा योग शिविर का आयोजन किया गया। गिद्वार प्रखंड, अंचल व थाना परिसर के साथ सरकारी व गैर सरकारी संस्थानों में योग शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में आर्ट ऑफ लिविंग एवं पतंजलि योगपीठ द्वारा प्रशिक्षित योगाचार्य द्वारा योग अभ्यास कराया गया। प्रखंड कार्यालय में योग प्रशिक्षक लोकनाथ दांगी द्वारा योगाभ्यास करवाया गया। योगाभ्यास में अंचल अधिकारी जय शंकर पाठक, प्रमुख अनीता यादव, 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष विनोद कुमार पासवान, सांसद प्रतिनिधि मनोज कुमार कुशवाहा, मुखिया निर्मला देवी,



सिमरिया(चतरा)। बुधवार को सिमरिया अनुमंडल मुख्यालय स्थित सिमरिया डिग्री महाविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस राष्ट्रीय सेवा योजना प्रकोष्ठ के तत्वावधान में योग शिविर सह विजय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य सुरेंद्र कुमार बरसी ने योग प्रार्थना से किया। तत्पश्चात प्राचार्य ने योग संकल्प दिलवाई।

तेंदुआ के हमले से गाय चराने गए युवक घायल

बरवाडीह। प्रखंड के छियादेहर वनक्षेत्र के लात पंचायत हरे ग्राम में मंगलवार शाम तेंदुआ के हमला से एक युवक बुरी तरह से घायल हो गया। जानकारी के अनुसार लात निवासी घायल त्रिलोक सिंह गाय चराने गांव के बाहर गया था। इसी दौरान तेंदुआ ने उस पर हमला कर दिया। शोर मचाने पर जब आसपास के और अन्य चरवाहे वहां जमा हो गए। भीड़ देखकर तेंदुआ जंगल की ओर भाग गया। घटना के बाद परिजनों ने गांव में ही घायल का प्राथमिक उपचार करवाया। रात्रि में ही घटना की सूचना पर क्षेत्र के जीप सदस्य कन्हैया सिंह घायल के घर पहुंचे और अपने निजी वाहन से घायल त्रिलोक सिंह को छियादेहर सरकारी अस्पताल लाया। अस्पताल में उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए उसे मेदिनीनगर रेफर कर दिया गया। इधर घटना की सूचना पर वन विभाग के कर्मियों और छियादेहर थाना पुलिस भी मौके पर पहुंची।

नुकसान पीड़ित परिवारों ने वन विभाग से मांगा मुआवजा

हाथियों ने दो घरों को ध्वस्त कर फसल की नष्ट

नवीन मेल संवाददाता। बारियातु थाना क्षेत्र अंतर्गत साल्वे पंचायत के बरनी, व डाडा पंचायत के हनुमान चौकी टोला में मंगलवार की देर रात जंगली हाथियों के झुंड ने उत्पात मचाकर दो मजदूर किसान महेश भगत, व मनोहर भगत के घर को ध्वस्त कर दिया। वहीं साल्वे के बरनी निवासी किसान मंगर गंडु के खेत में लगे मौसमी फसल को खाकर एवं रौंद कर बर्बाद कर दिया। हाथियों का झुंड मंगलवार अर्धरात्रि पहले साल्वे के बरनी ग्राम पहुंचा जहां किसान गंडु की एक एकड़ भूमि पर लगी मक्का, आम, केला, कटहल की लहलहाती फसल को खाकर एवं बागवानी को रौंद कर पूरी तरह बर्बाद कर दिया। इससे किसान गंडु को दो लाख रुपये का नुकसान हुआ है। इसके बाद हाथियों का झुंड डाडा



पंचायत के हनुमान चौकी टोला पहुंचा जहां मनोहर भगत एवं महेश भगत के घर को पूरी तरह ध्वस्त कर दिया और घर में रखे अनाज को चट कर गये। घर ध्वस्त होने से कई सामान बर्बाद हो गया। वहीं बागीचा को भी क्षतिग्रस्त कर दिया, जिससे दोनों मजदूरों को लगभग दो लाख रुपये का नुकसान हो गया। घटना की सूचना पाकर बीस सूत्री अध्यक्ष



राजेंद्र गंडु, जप सदस्य रमेश राम, प्रमुख उर्मिला देवी, उप प्रमुख निशा शहादेव, पंचायत के मुखिया सुरेश उरांव, पंसस सतोष भगत, उप मुखिया रिकशोना देवी, बारियातु के पूर्व मुखिया प्रमोद उरांव, सभी पीड़ित परिवारों से मुलाकात की और मामले को लातेहार डीएफओ रोशन कुमार से बात कर पीड़ित परिवारों को उचित मुआवजा देने की मांग की।

बालूमाथ में हाथियों का आतंक जारी

नवीन मेल संवाददाता। बालूमाथ इन दिनों बालूमाथ वन क्षेत्र अंतर्गत जंगली हाथियों का आतंक दिन प्रतिदिन बढ़ता जा रहा है। बीते दिनों बालू पंचायत के पालही टोला में तीन गरीब किसानों का घर तोड़ दिया था। मंगलवार देर रात्रि जंगली हाथियों ने सुबेदार उरांव पिता रती उरांव और कविंदर उरांव पिता महेश्वर उरांव का घर ध्वस्त कर दिया एवं घर में रखे अनाज को भी खाकर तहस-नहस कर दिया। जेएमएम प्रखंड अध्यक्ष ऐश्वर्य उरांव ने हाथियों के उत्पात का जायजा लिया एवं गरीब किसानों को हुए नुकसान का वन विभाग से जल्द मुआवजा दिलाने का भरोसा दिलाया। इस दौरान जेएमएम प्रखंड



सचिव परमेश्वर गंडु, युवा समाजसेवी सतोष उरांव, निर्मल उरांव, सदीप उरांव उपस्थित थे।

